

积极推动“换道领跑”战略 工业经济稳中向好 上半年全市规上工业增长 跻身全国大中城市前十



昨日,记者从郑州市工信局了解到,上半年,市工信局深入开展“三标”活动,积极推动实施“换道领跑”战略,各项工作取得了积极成效。
正观新闻·郑州晚报记者 徐刚领

郑州中铁装备集团车间工人安装盾构机 正观新闻·郑州晚报记者 周甬 图

攻坚克难 工业经济稳中向好

上半年,郑州市工业生产持续向好。1~6月,全市规模以上工业增加值同比增长7.1%,分别高于全国(3.4%)、全省(5.4%)3.7个、1.7个百分点。在全国35个大中城市中排名第10位。

工业投资大幅增长。1~6月,工业投资同比增长37.1%,高于全国(11.1%)、全省(22.3%)平均水平26.0个和14.8个百分点。

新兴产业拉动明显。1~6月,战略性新兴产业同比增长16.5%,高技术制造业同比增长20.1%,规上软件和信息技术服务业增长23%。

项目建设成效显著。上半年,全市新签约亿元以上制造业项目107个,总签约额1440.7亿元,创造了历史最高水平。河南富驰新型高端智能手机主板生产、卫华研发中心及中试基地建设项目等232个项目开工建设;上汽高效节能发动机、河南明晟新材料等130个项目建成投产。

企业培育有序推进。上半年,全市新增规上工业企业78家,累计达到2593家;新增国家级专精特新“小巨人”企业49家,省级“专精特新”中小企业302家。实施优秀企业家领航计划培训,举办创新驱动发展战略福州大学、数字赋能发展战略宁波大学培训,370余名领航企业家参加。新开工小微企业园62个,完成投资近65亿元,累计入园企业达到5225家。

规划先行 深入促进融合发展

面对实体经济下行的压力与不断反复的疫情冲击,郑州市坚持规划方案先行,制定实施郑州市2022年制造业高质量发展、开放招商、工业结构调整以及世界500强招商引资方案、换道领跑战略行动方案等15个年度专案、方案。

在稳定工业经济运行方面,郑州市完善“四保”企业白名单工作体系,已形成省市县三级“四保”企业白名单体系,其中省级185家,市级686家,区县级2051家,实现应入尽入。落实物流保通、电力供应、融资贷款等支持政

策,对能实现闭环管理的白名单企业不要求停工停产,保生产经营。

郑州市持续开展智能制造诊断服务活动。依托智能制造评估评价公共服务平台和两化融合评估诊断服务系统分别对383、98家企业实施线上诊断,加快形成“一行业一平台一解决方案”。加快工业互联网平台培育。中铁装备全断面隧道掘进装备行业工业互联网平台、天迈科技车辆能源管理工业互联网平台、宇通客车商用车智联平台等3家平台,被认定为河南省工业互联网平台。

优化结构 重点抓好企业培育

郑州市大力实施“换道领跑”战略。制定《郑州市实施换道领跑战略行动计划方案》,分产业制定传统产业提质发展、新兴产业重点培育和未来产业谋篇布局三个专项方案,加快国家先进制造业高地建设,重点培育新兴产业。

我市加大工业“小升规”企业培育,建立了537家“小升规”企业培育库。

加快建设平台载体,举办小微企业园集中开工仪式,公布三批共70家重点园区。组织举办园区、企业、金融机构对接会20余次,累计提供信贷超130亿元。组织召开系列培训活动5期,累计培训11万余人次。招引上下游企业入园,推进小微企业转型升级和高质量发展,集聚入园企业达到5225家。

抢券进行时

河南省600万元体育健身优惠券开始发放

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 陈凯)昨日上午10点,河南省体育局开始在全省发放2022年度总额为600万元的体育健身优惠券,让健身群众在享受高品质健身服务的同时获得优惠。

今年是河南省体育局连续第三年发放体育健身优惠券,不但发放范围由之前的6个省辖市扩大到了全省,优惠券使用项目也增加到16个,分别是:足球、篮球、排球、羽毛球、乒乓球、网球、游泳、冰雪、滑板、射箭、击剑、瑜伽、健身房、武术、体育健身操舞、攀岩。优惠券设置10元、15元、20元、25元、50元5种面值。此

外,今年还新增了50元大额优惠券适用于足球、篮球、排球等集体项目及特殊人群(残疾人)。健身爱好者可通过手机下载“豫动中原”APP,在网上领取健身优惠券,并预约健身时间和场馆。优惠券发放采取同时进行、定期发放形式,每周的周一、周四发放2期,时间为半年。

2020年、2021年,河南省体育局连续两年从省本级体育彩票公益金中抽取专项资金,以试点单位为基础共发放体育健身优惠券1200万元,参与群众近20万人,累计消费超过100万次,带动体育经济消费5700万元。

国家电影局:发放1亿元观影消费券

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 秦华)为进一步激发电影消费潜力,促进电影市场有序复苏,国家电影局近日发布通知,以“爱电影·爱生活”为口号,在8~10月开展2022年电影惠民消费季活动。主要措施包括推动更多新片大片加快上映,联合多家电影票务平台发放

共计1亿元观影消费券,深挖农村电影消费潜力,推动减税退税、社保费缓缴、房租减免、用电阶段性优惠、营业中断类保险等纾困政策在电影行业落地。

据国家电影专资办统计,在《独行月球》《人生大事》等国产影片拉动下,2022年电影暑期档累计票房已突破70亿元。

上投摩根陈思郁: A股仍有望走出独立行情

A股在经历了几个月的强势上涨之后,近期出现了一定程度的盘整回调。近日,上投摩根基金举办了“2022下半年全球宏观与投资策略展望”的投资交流会,助力投资者厘清思路,更好地把握未来投资方向。上投摩根基金经理

陈思郁表示,随着国内经济逐渐复苏,A股、港股和中概股都开始走强,且A股已经阶段性走出独立行情。展望未来,陈思郁指出,预计在疫情逐步改善和政策持续推动的背景下,中国市场下半年仍有望走出独立行情。阿枫